FYZIKA

6. cviceni

. Krychle ledu o hmotnosti 37 kg a teploty 0 °C klouzala s pocéatecni rychlosti
6 m/s po vodorovné roviné. Zastavila se po 28,3 metrech. Kolik ledu roztalo
vlivem tfeni?. Pocitejte, ze v8echno teplo vzniklé tifenim se pienese do ledu.
(It = 333 kJ/kg)

. Zelezny meteor vlétne do atmosféry pii teploté 10 K. Urcete jeho minimalni
rychlost, jestlize se cely vypafi. Zménu potencialui energie neuvazujte. (t; =
1500°C, t, = 3000°C, ¢, = 460 J/kgK, ¢ = 830 J/kgK, I, = 270 kJ/kg,
l, = 28 kJ/kgK)

. Zelezné téleso hmotnosti 100 kg a teploty 680°C ponotime do vody, kterd méa
hmotnost 70 kg a teplotu 25°C. Kolik vody se vypafi? [, = 2,25 MJ/kg, ostatni
konstanty jsou v piikladu 2.

. Ocelové téleso ohfaté na teplotu t polozime na led, ktery ma stejny objem
a teplotu 0°C. Vsechen led pravé roztaje a téleso se ochladi na teplotu 0°C.
Jaka byla teplota ocelového télesa? (geq = 920 kg/m?, op. = 7800 kg/m?,
cre = 460 J/kgK, I, = 335 kJ /kg)

. 'V uzaviené nadobé je malé mnozstvi vody teploty 0°C. Z nadoby rychle odcer-
pame vzduch. Pfitom se Cast vody vypaii a ¢ast vody zmrzne. Kolik procent
vody se vypafilo? (I, = 335 kJ/kg, I, = 2,5 MJ/kg)



